

# 中国梦汇聚磅礴正能量

一个词汇，一个拨动人心弦、激动人心、振奋人心劲的词汇，正在亿万中国人心头回响，它成了当下中国社会的最强音，它叫“中国梦”！

## 中国梦为什么会热？

继参观《复兴之路》展览首次深情阐述中国梦之后，习近平总书记在第十二届全国人民代表大会第一次会议闭幕会上，又一次深刻论述中国梦。中国梦为什么会如此打动人心？为什么会引起如此强烈的共鸣？

这是因为，中国梦唤醒了人们深沉的历史记忆。中国是一个有着5000多年文明历史的东方大国。中华民族以自己的勤劳智慧，曾经创造了在世界上领先的古代文明，对人类发展作出过重大贡献。但是，当历史步入近代时，中国却落伍了。1840年鸦片战争以后，西方侵略者纷至沓来，穷凶极恶地发动一次次对华侵略战争，迫使中国腐败的封建统治者一次次妥协就范，把中国一步步推入半殖民地半封建社会的深渊。从那时起，救亡图存、振兴中华，成为中国无数仁人志士追逐的梦想，他们为此进行了千辛万苦的探索和不屈不挠的抗争，但都一次次归于失败。直到中国共产党诞生，中华民族的逐梦史才发生了根本转折。中国梦，正是从沉淀了我们全民族集体记忆的历史中孕育生长的，屈辱和苦难是它的土壤，所以它才如此深沉，如此动人心魄、撼人心魂。

这是因为，中国梦照亮了人们奋发进取的现实愿景。中国走上社会主义道路，是人民的选择、历史的必然。社会主义制度振奋起亿万人民建设新生活的巨大热情，新中国在经济、政治、文化和社会建设方面都迅速取得重大成就。虽然我们也犯过错误、走过弯路，但中国共产党全心全意为人民、为国家、为民族谋福祉的宗旨和追求始终没有变，这使我们党能够不断地总结经验教训，为着强国富民的目标而进行艰辛探索和不懈奋斗。以改革开放为标志，党和人民找到了建设中国特色社会主义的新道路。改革开放带来了中国社会广泛深刻、波澜壮阔的巨大变革，使社会主义在中国真正活跃和兴旺起来。30多年来，我国经济总量和综合国力大幅度跃升，人民生活实现了从温饱不足到总体小康的历史性跨越，社会主义制度在除弊创新中自

我完善和发展，国家面貌发生了翻天覆地的变化。今天的中国，人民意气风发，发展日新月异，社会充满活力，国际地位显著提高，为全世界所瞩目、所惊叹、所羡慕。现在，我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更有信心、有能力实现这个目标。中国梦，正是对我们共同坚守的国家富强、民族振兴、人民幸福的理想信念的呼应，国家的强劲发展态势是它的现实支撑，所以它才如此地强烈，如此地激动人心、振奋人心。

## 中国梦是谁的梦？

中国梦连接了过去与现在、历史与未来，连接了大家与小家、国家与个人。人们为中国梦而激动的时候，究竟有着怎样的心路历程？

中国梦来自中国心，是国家富强的梦，哪个中国人不希望祖国早日强大起来，不希望祖国在祖国枝叶繁茂的大树下避风躲雨？中国梦缘于民族情，是民族振兴的梦，血脉相连的炎黄子孙，哪个不盼望中华民族在世界民族之林中昂首自立、扬眉吐气？中国梦说到底就是人民的梦，是人民幸福的梦，只有人民幸福，中国梦才真美丽、真精彩、真温馨。

其实，中国梦就是每个中国人的梦。生活告诉我们：国家好，民族好，自己才会好。1932年，奥运会历史上第一次有了中国选手的身影，东北短跑名将刘长春拒绝代表日本扶植的伪满洲国参加奥运会，冒着被日本关东军一路追杀的危险逃到北京，在张学良将军8000大洋资助下代表中国参加了美国洛杉矶奥运会。76年后，北京奥运会赛场上，中国选手创造了51金、21银、28铜、奖牌总数100枚的优异成绩，首次位居金牌榜第1位，数十位金牌选手让国旗一次次因自己而升起、国歌一次次为自己而奏响。从“一个人的奥林匹克”到全民支持和参与的北京奥运会，这是多么意味深长的跨越！在奥运选手身上，国家命运与个人命运的关系得到了多么深刻的诠释！

今天的中国，有数以亿计的农村青年在城市里打拼，为的是实现自己的“城市梦”；有数以百万计的中国人远渡重洋在别国投资兴业，为的是圆自己的“跨国梦”、“世界梦”。大批创业致富的企业家在演讲中说：“我赶上了好时候”；许多功成名就的明星人物在获奖时说：“感谢这个时代”。

汶川大地震的受灾群众可能做梦也想不到，仅仅3年时间，灾区废墟上就建起足以跨越20年的美丽新家园；千百万海外华侨华人因祖国的强大而挺起腰板，当祖国同胞遭受自然灾害时慷慨解囊、倾力相助。又有谁能想到，普通家庭的“汽车梦”转眼间就演变为交通拥堵的大难题，青年学子的“大学梦”带来了大学生的就业难……

是的，我们的生活中还有许多不如意之处，发展起来的问题一点不比不发展带来的问题少。但是，中国的发展进步带给每个中国人的，毕竟是新的希望、新的梦想。正如习近平总书记说的那样：“生活在我们伟大祖国和伟大时代的中国人民，共同享有人生出彩的机会，共同享有梦想成真的机会，共同享有同祖国和时代一起成长与进步的机会。有梦想，有机会，有奋斗，一切美好的东西都能够创造出来。”

## 中国梦靠什么梦想成真？

对于实现中华民族伟大复兴的中国梦，我们从来没有像今天这样充满信心。

中国道路为实现中国梦扬帆领航。在改革开放30多年的伟大实践中，在中华人民共和国成立60多年的持续探索中，在对近代以来170多年中华民族发展历程的深刻总结中，在对中华民族5000多年悠久文明的传承中，我们走出一条引领当代中国发展进步的正确道路，这就是中国特色社会主义道路。这条道路来之不易，必须倍加珍惜。新中国成立60多年特别是改革开放30多年的实践已经无可辩驳地证明：中国现在走的这条路是成功的、正确的。我们看不到世界上还有哪个与中国有可比性的国家比中国发展得更好、更成功；相反，我们在当今世界看到了很多可以从反面或者侧面证明中国的路走对了的事实。我们有充分的理由坚定自己的道路自信、理论自信、制度自信，而没有任何理由重走封闭僵化的老路或改旗易帜的邪路。

中国精神为实现中国梦凝心聚力。民族精神是一个民族生生不息、薪火相传的精神血脉。在5000多年的发展中，中华民族形成了团结统一、爱好和平、勤劳勇敢、自强不息的民族精神，我们党领导人民在长期奋斗中不断丰富着以爱国主义为核心的伟大民族精神。在当代中国，爱国主义同社会主义是紧密结合的。高举爱国主义、社会主义旗帜，就能最大限度地凝聚和

动员全民族的力量，为振兴中华而奋斗。创新是民族进步的灵魂，全民族的创造精神和创新能力，是实现中华民族伟大复兴的不竭动力。改革开放使我国各族人民焕发出巨大的创造活力，形成了以改革创新为核心的鲜明时代精神。只有坚持改革创新，才能让一切创造新生活的活力和源泉竞相迸发、充分涌流。民族精神和时代精神是相互交融的，深深熔铸在民族的生命力、创造力和凝聚力之中，是凝心聚力的兴国之魂、强国之魂。弘扬伟大的民族精神和时代精神，就能增强团结一心的精神纽带、自强不息的精神动力，永远朝气蓬勃迈向未来。

中国力量为实现中国梦团结奋斗。人民是历史的创造者，群众才是真正的英雄，中国各族人民的大团结是我们实现中国梦的力量源泉。只要全国各族人民紧密团结，万众一心，为实现共同理想而奋斗，实现梦想的力量就无比强大。当人民群众处在一盘散沙的状态时，是没有力量的，只能任人宰割、任人奴役；一切与人民为敌的势力，最害怕的就是人民的团结。人民只有组织起来、团结起来才有力量，才能在争取自身利益的斗争中取得胜利。把人民组织起来、团结起来的任务，只能由马克思主义政党来承担。在当代中国，中国共产党的坚强领导是56个民族、13亿人民大团结的必不可少的条件，同时，人民的支持永远是党的生存之基、力量之源、胜利之本。在实现中国梦的征程中，始终植根人民、造福人民，始终保持党同人民群众的血肉联系，始终与人民心连心、同呼吸、共命运，我们党就一定能够始终走在时代前列，始终成为中国各族人民的主心骨，始终成为坚持和发展中国特色社会主义、团结带领人民实现中国梦的坚强领导核心。

中国道路、中国精神、中国力量，就是“中国梦”梦想成真的根本保证。面对浩浩荡荡的时代潮流，面对人民群众过上更好生活的殷切期待，我们不能有丝毫自满，不能有丝毫懈怠。我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为总书记的党中央周围，让中国梦汇聚起中国社会磅礴的正能量，戮力同心，埋头苦干，攻坚克难，锐意进取，继续把中国特色社会主义事业推向前进，为实现中华民族的伟大复兴而不懈奋斗！

选自《求是》

## 天山陵园

青山栖忠骨 绿水伴英魂

天山陵园位于门头沟军庄镇风景秀丽的西山脚下，乘961路公交车在西杨坨站下车即可。



电话：60810732  
八宝山服务站：88258687

## 绿色出行

### 环保从你我做起

《石景山报》编辑部 石景山宣传网 北京快行道广告有限公司

## 企业名称变更公告

北京澳雅润商贸中心，企业名称变更为北京劲速体育用品有限公司，特此公告。